

温家宝在审计工作会上强调 要独立审计不怕得罪人

据新华社北京12月24日电 国务院24日召开全国审计工作电视电话会议,国务院总理温家宝在讲话中要求审计机关进一步增强责任感和使命感,全面提升审计工作的质量和水平,当好公共财政“卫士”,促进依法治国。

温家宝强调,各级政府和有关部门要全力支持和关心审计工作,切实维护审计的独立性,支持审计部门独立开展工作。审计机关一定要恪守职业操守,坚持依法审计,坚决维护国家法律的权威性和严肃性;坚持独立审计,不徇私情、敢于负责、敢于碰硬,不怕得罪人;坚持求真务实,确保审计结果客观公正,经得起历史和实践检验。

我国将连续四年审计保障房

新华社北京12月24日电(记者 张晓松)从今年起,审计署将连续四年组织对全国城镇保障性住房政策的贯彻执行情况进行全面跟踪审计。审计内容将覆盖保障房工程任务分解、保障房建设、保障房分配和保障房后续管理四大环节。这是记者24日在北京召开的全国审计工作会议上了解到的。

江西幼儿园校车翻入深水塘

11名幼儿遇难 4名仍在救治

据新华社南昌12月24日电(记者 林艳兴)江西鹰潭市政府新闻办称,截至24日17时30分,贵溪市滨江镇洪塘村面包车坠入深水塘,送医的8名儿童抢救无效死亡。此次事故遇难儿童已升至11人,另有4名仍在医院救治,已脱离危险。

24日9时许,贵溪市滨江镇洪塘村一辆载有15名幼儿园学生的面包车侧翻坠入深水塘,当场致3人死亡,12人送医抢救。据介绍,事发水塘水深达3-4米,面积有10余亩。事故车上除司机外还有一名老师。

此次事故发生后,贵溪市及其所在的鹰潭市委、市政府组织力量救治受伤人员,妥善做好善后事宜。目前肇事司机已被公安机关控制,善后工作正在紧张进行中。

河北交警收钱消扣分记录?

当地已着手调查 一旦证实将严处

据新华社石家庄12月24日电 24日,针对有媒体报道的河北承德、廊坊等地存在“花钱消掉车辆扣分记录”现象,河北省公安厅党委副书记、副厅长万书君公开回应称,河北省公安厅已派出工作组赴承德、廊坊调查,如果查实有公安机关内部人员与“二道贩子”勾结收钱消分,不管是谁,坚决依法依规严肃处理。

明晚“双星伴月”相约“七姐妹”

据新华社天津12月24日电(记者 帅安宁 周润健)如果天气晴好,12月26日晚,面向东南方天空,有兴趣的公众可欣赏到木星和恒星毕宿五与一轮圆月相依相伴,相约“七姐妹星团”共舞苍穹的美丽景象。

天文教育专家赵之珩介绍说,26日正值农历十一月十四,当晚8时左右,在东南方天空,一轮圆月右上方,有两颗亮星相伴,一颗是浅黄色的木星,另外一颗是赤红色的恒星毕宿五。三者连成一个不大的三角形。星月争辉,将构成天边一道美丽的风景线。

如果观测条件理想的话,在这个三角形的左上方,隐约可见一小堆晶莹的蓝色“钻石”,这就是“七姐妹星团”。月亮如水的银辉映照美丽的星团,将在深冬的夜晚上演一幕“双星伴月”约会星团的“浪漫童话”。

2012,你压力大吗?

——社会群体性“高压锅”现象调查



满“腹”荷 新华社发 蒋跃新作

据新华社电 职场过劳,学业负担,家庭重担,情绪郁闷……过去的一年,这些是否是你工作学习和生活的真实感受?“压力山大”是否成了你挂在嘴边的无奈调侃?

当“你幸福吗”成了2012年最热门的追问时,背后折射出的是社会群体性的焦虑和压力。我们的压力从何而来?我们又该从哪儿寻找“减压阀”?

“没压力的人是幸福的,有压力的人各有各的压力。”这是在网上流行的一句调侃。虽然并非人人身处“高压锅”,但当记者带着“你压力大吗”的提问随机采访了职场白领、公务员、农民工和小学生等群体时,答案绝大多数都是肯定的。

——“三十而立,我不能让别人落得太远!”在某省会城市工作的“70后”公务员小陆对记者说。“同学聚会大家谈的位子、房子、票子,一衡量差距就出来了。”小陆说,他现在是“五加二、白加黑”工作模式,星期六保证不休息,星期天休息不保证。

——“一周五上课,一天特长培训,剩下一天复习所学内容。”10岁的小潇今年四年级。“家长老拿我跟院子的小朋友比,希望我什么都能超过别人,我觉得很累。”

一项“2012年关爱职场白领、关注白领健康调查”显示,2/3的受访者认为自己的身体状况处于亚健康状态,危害身体健康的主要因素中,工作压力居首。

中国医师协会调查显示,过大的压力导致“未老先衰”“过劳肥”“过劳死”等情况,许多“职业病”成为“常见病”。北京大学第一医院心内科及心脏中心主任霍勇介绍说,2011年中国有近百万新增急性冠脉综合征患者,心梗等传统“中老年疾病”在年轻人中的发病率上升。

十一届全国人大常委会第三十次会议举行

审议加强网络信息保护草案

十一届全国人大常委会第三十次会议24日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。吴邦国委员长主持会议。审议证券投资基金法修订草案、老年人权益保障法修订草案、劳动合同法修正案草案、旅游法草案、关于加强网络信息保护的決定草案等草案。

为了保护网络信息安全,保障公民、法人和其他组织的合法权益,维护国家和社会公共利益,迫切需要制定相关法律。受委员长会议委托,法工委副主任李飞就全国人大常委会关于加强网络信息保护的決定草案作了说明。李飞在说明中指出,草案重点针对我国当前网络活动中存在的突出问题建立、完善相关制度,为加强公民个人信息保护,维护网络信息安全提供法律依据,以适应我国互联网健康有序发展的需要。

关注立法·加强网络信息保护草案

我国拟推行“网络后台实名制”

加强网络信息保护的決定草案24日提请全国人大常委会审议,草案规定实行网络身份管理,网络服务提供者对用户发布信息的网络身份管理,可以实行后台的身份管理办法,用户在发布信息时可以使用其他名称。

草案在保护公民个人信息、治理垃圾电子信息、网络身份管理等方面做了规定。

在一些侵害公民个人信息安全等违

法犯罪活动的过程中,存在的突出问题是,实施侵害的行为人的个人和网站身份信息没有登记或者登记的信息虚假,导致违法活动成本低,取证、查处难。实行网络身份管理,是许多国家的通行做法。目前,我国电信企业和相关互联网信息服务提供者按照有关部门和地方的规定开始实行手机用户和发布网络信息的用户身份登记。因此,決定草案作出相应规定,网络服务提供者为用户办理固定电话、移

动终端等入网手续,或者为用户提供信息发布服务,应当在与用户签订协议时,要求用户提供真实身份信息。

许多人每天都要收到大量推销商品或者服务的手机短信、电子邮件等,从国外情况看,一些国家已制定相关法律,对发送商业性电子信息的行为予以规范。为此,決定草案作出相应规定,未经电子信息接收者同意或者请求,不得向其手机或者个人电子邮箱发送商业性电子信息。

关注立法·土地管理法修正案

补偿资金不落实不得征地

随着我国工业化、城镇化的快速推进,农村征地补偿中引发的问题得到社会广泛关注。现行土地补偿制度是由土地管理法确定的,其中最关键的条款是第47条。24日提交全国人大常委会审议的土地管理法修正案草案,对第47条做出了重大修改。

删除农村征地30倍补偿上限

现行规定 现行土地管理法第47条规定,征收土地按照被征地的原用途给予补偿,土地补偿费和安置补助费的总和不得超过土地被征收前三年平均年产值的30倍。

国务院法制办主任宋大涵表示,从补偿原则看,在原用途基础上按照年产值倍数补偿,没有综合考虑土地年产值以外的其他因素,包括土地区位、供求关系及土地对农民的就业和社会保障功能等。从补偿标准看,30倍的上限规定过死,不适应不断变化的经济社会发展情况和各地不同情况。

草案亮点 为此,草案明确了公平补偿的基本原则,删除了按照被征收土地的原用途给予补偿和30倍补偿上限的内容,规定征收农民集体所有的土地应

当给予公平补偿,保证被征地农民原有生活有改善、长远生计有保障。

城市规划区内征地发产权证

现行规定 现行47条规定的农村征地补偿有土地补偿、安置补助、青苗和地上附着物补偿三项。

草案亮点 草案把住宅从地上附着物中单独列出,并增加了社会保障补偿。

初步考虑在住房保障方面,对城市规划区内的被征地农民提供国有土地上的房屋并颁发房屋所有权证书,无法提供国有土地上的房屋的按照市场价给予货币补偿;城市规划区外安排宅基地重建住房并颁发新建房屋成本给予补偿。在社会保障方面,给就业困难的被征地农民享受城镇就业困难人员在就业指导、技能培训再就业介绍等方面的优惠政策;在补偿资金中增加社保补贴资金,记入被征地农民养老保险个人账户,使他们享受更高层次的养老保障。

补偿资金不落实不得批准征地

草案亮点 为保证公平补偿原则的落实和补偿制度的实施,草案明确规定,征地必须按照合法、公正、公开的原则制定严格

的程序。补偿资金不落实的,不得批准和实施征地。

初步考虑按照修正案规定的原则和制度,细化并严格征地程序,加强对政府征地行为的约束,保证被征地农民在征地批准前和实施过程中的参与权、话语权,坚持“先补偿安置,后实施征地”,明确被征地农民申请行政复议或者提起行政诉讼的权利,建立对市县各级政府违法违规征地行政问责制度,切实保障农民的合法权益。

授权国务院制定补偿办法

草案亮点 草案规定,征收农民集体所有土地补偿安置的具体办法,由国务院制定。依照国务院制定的具体办法,省、自治区、直辖市可以规定补偿安置的具体标准。

土地管理法草案提供了基本的集体土地征收和补偿框架性的原则,这是对国务院要制定的集体土地征收补偿条例的指导性的上位法的要求,也指明了补偿的基本方向。这些原则性的规定以及对国务院制定征地补偿办法的授权,标志着国务院征补条例的制定已经进入了实质性的关键阶段。

关注立法·旅游法草案

公务活动不属于旅游

什么是旅游?这是我国首部旅游法应首先回答的一个问题。24日,全国人大常委会法律委员会向全国人大常委会作旅游法草案修改情况汇报时,进一步明确了旅游定义范围。

旅游法草案一审稿规定,旅游是指自然人从事休闲、娱乐、游览、度假、探亲

访友、就医疗养、购物、参加会议及从事经济、文化、体育、宗教活动等行为。

一些常委会委员和地方、部门提出,草案规定的旅游定义范围过宽,一些活动如探亲访友、参加会议及从事经济社会活动等不应属于旅游活动,同时,将参加会议等公务活动定义为旅游还容易造

成公款旅游的误解。

因此,全国人大常委会法律委员会建议草案将旅游定义的规定与这部法律适用范围的规定合并修改。修改后的草案二审稿中,旅游活动指我国境内的和在我国境内组织到境外的休闲、游览、度假等形式。



冬日渔歌

12月24日,吉林、哈尔滨冬季捕鱼节开始。此次捕捞种类包括“青、草、鲢、鳙”四大淡水鱼及各种名贵经济鱼类等。

上图 一名冬捕节工作人员展示捕到的大鱼。
左图 渔民们在拖拉机与绞盘的帮助下收网。

新华社发

相关新闻

国务院 拟向广东 下放行政权

国务院24日向全国人大常委会第三十次会议提交了一份決定草案,提请全国人大常委会作出決定,授权其批准广东省暂时调整部分法律规定的行政审批。

“如果这个決定草案获得通过,将意味着地方政府首次拥有了一把‘尚方宝剑’,即对于法律明文规定的某些行政审批项目,可以在本行政区域内自行決定停止实施和调整。”中国社科院法学所宪法行政法研究室主任周汉华说。

2012年5月,广东省人民政府向国务院呈报了关于深化行政审批制度改革先行试点的请示,请求国务院授权该省停止实施和调整有关法律、行政法规,国务院及部门文件规定的部分行政审批。

8月22日,国务院第214次常务会议決定批准广东省“十二五”期间在行政审批制度改革方面先行先试,对法律规定的行政审批项目依照法定程序办理。

随后,监察部、国务院法制办与全国人大常委会法工委反复研究、沟通,认定广东省要求改革试点的行政审批中共有25项是由法律规定的,建议由国务院提请全国人大常委会作出決定,授权国务院同意广东省人民政府在本行政区域内暂时停止实施和调整这些行政审批,并起草了提交全国人大常委会审议的決定草案。

监察部部长、国务院行政审批制度改革部际联席会议召集人马骏说,在一个省的范围内暂时停止实施和调整法律规定的有关行政审批,是一种改革的试验,可以不修改相关法律,采取由全国人大常委会作出授权决定的方式。

在周汉华看来,国务院提请全国人大常委会授权其同意地方政府调整部分法律规定的行政审批,这一举措是对现行法律制度的推进和完善,实现了改革创新与依法治国的有机统一,有利于避免以往存在的“一改革就违法”的现象。

据新华社北京12月24日电